

На данный момент у айылного аймака нет своего мусорного полигона, из-за чего на территории айылного аймака образуются стихийные свалки, которые устраивают местные жители. Айыл окмоту ведет работу с населением, однако проблема не решается ввиду отсутствия мусорного полигона. Не так давно была достигнута договоренность с ОсОО «Рассвет» о том, что мусор с территории Кочкорбаевского айылного аймака будет вывозится на частный мусорный полигон на платной основе.

На текущий момент услуга по сбору и вывозу ТБО не организована, так как это напрямую связано с отсутствием мусорного полигона. С конца 2019 года Кочкорбаевский АО планирует начать вывоз мусора на частный мусорный полигон. Проведены организационные работы по запуску муниципального предприятия по организации услуги по вывозу мусора, благоустройству и водоснабжению. Проводятся подготовительные работы по организации услуг. Расстояние до мусорного полигона составит 15 км, что будет одним из основных факторов при формировании тарифа на вывоз ТБО.

Айылный аймак имеет на своей территории действующую яму Беккари для утилизации трупов животных. С жителями села ведутся профилактические работы по информированию о требованиях к утилизации трупов животных.

4. Общественный порядок и безопасность

Ситуация в аймаке связанная с общественным порядком и безопасностью не вызывает большого беспокойства. В айылном аймаке работает участковый, который занимается работой с населением. Население в аймаке в большей степени постоянное. Проблемы внутренней миграции не сильно влияют на порядок и безопасность в аймаке, за исключением дачного сообщества.

В аймаке работает суд аксакалов в составе 7 человек. Работа суда аксакалов заключается в рассмотрении поступивших заявлений от населения, урегулирование споров и решение проблем, которые возникают между жителями, соседями и т.п. В течение года поступает около 20-25 заявлений. Заявления рассматриваются по мере поступления и решаются своевременно.

Одной из задач для аймака является запуск работы ОПЦ, согласно новым требованиям в законодательстве. Регистрация Устава ОПЦ в Министерстве юстиции КР вызывает сложности, так как процедуры учреждения ОПЦ еще не ясны в полной мере.

Вдоль трассы республиканского значения установлены 2 камеры для фиксации нарушений правил дорожного движения, которые были установлены в центре села Кенеш. С момента установки камер количество нарушений снизилось на 15% в общем по району, однако на участке, где были установлены камеры, ранее нарушений не наблюдалось. Также в селе Буденовка установлена передвижная видеокамера фиксирующая нарушение ДТП.

Кочкорбаевскому АО необходимо дальше продолжить работу по установке видеокамер для снижения риска ДТП и 3 светофора. Видеокамера необходима на опасном участке дороги в селе Буденовка около школы. Светофоры необходимо установить в селах Буденовка и Кенеш.

5. Жилищные и коммунальные услуги

Услугами водоснабжения питьевой водой охвачено 85% домохозяйств. Все социальные объекты на территории айылного аймака имеют прямой доступ к питьевой воде. Водопроводные сети есть во всех трех селах. Протяженность сетей составляет 42 км, из них 5 км требуют ремонтных работ. Идут работы по расширению сетей водоснабжения